

广东多所高校举行国庆节升旗仪式

青年挺膺担当 青春告白祖国

迎着晨曦的霞光，国旗护卫队昂首阔步，迈着铿锵有力的步伐走向升旗台。

10月1日清晨，华南理工大学、华南农业大学、深圳大学、广东药科大学、哈尔滨工业大学（深圳）等多所广东高校在各校区举行升旗仪式，在校师生共同见证了五星红旗冉冉升起的庄严时刻，合唱了《我和我的祖国》和《歌唱祖国》等饱含爱国深情的歌曲，还一起“花式”举牌表白祖国，发出“挺膺担当，强国有我”的新时代强音。

■采写：新快报记者 王娟

通讯员 华轩 费思迎 安沛

■摄影：新快报记者 龚吉林



华南理工大学在三个校区分别举行升旗仪式，近3000名师生齐聚在五星红旗下，为祖国母亲献上最诚挚的祝福。学校党委书记章熙春勉励华工青年学子为中

国式现代化挺膺担当，做“强国建设，华工

有为”的生力军、主力军。
“愿化华园所学，作创新之刃，披荆斩棘，锐意进取；愿承青春理想，作前行之力，跨越山海，逐梦前行；愿持坚定信念，作奋斗之桨，勇立潮头，乘风破浪；愿守实业初心，作探索之舟，扬帆远航，开拓未来！”新生代表、“共产党员标兵”代表、少数民族学生代表、港澳台学生代表、参军入伍学生代表等在国旗下深情告白祖国，高声宣誓“愿以吾辈之青春，捍卫盛世之中华”。音诗画表演《灯火里的中国》点燃全场，现场旗帜飘扬，气氛热烈。

华农升旗仪式现场，学校党委书记李凤亮与全体师生共勉，希望华农师生共同为加快建成农业特色世界一流大学、助力农业强国和教育强国建设贡献

力量。

兽医学院2020级本科生邓志乐结合逆境成长、追寻梦想的经历表示：“正是有了祖国才有了现在的我，作为新时代的青年，我肩负着历史的使命，必须把个人理想与国家的未来紧密结合。”

现场还举行了统一战线“颂祖国、迎校庆”健步走活动，以华农行政楼广场为起点，途经校史展览馆、丁颖雕像、院士广场等校园地标建筑，全程约4公里。途中设置多处打卡点、补给点和互动体验区，增强活动趣味性。

升旗仪式后，多校还举行了系列庆祝活动，通过青春快闪、诗朗诵、观看爱国影片、健康跑等各类文体活动，带领师生追忆峥嵘岁月，传承红色基因。

大直径盾构机顺利始发
深汕高铁
进入建设快车道

新快报讯 记者许力夫报道 10月1日上午10时许，随着现场总指挥一声令下，国内超大直径盾构机“坪山东二号”顺利始发，标志着深汕高铁工程建设取得新突破，粤港澳大湾区重大工程取得实质性新进展。

深汕高铁线路起于深圳枢纽西丽站，经罗湖、坪山区，惠州市，至深汕特别合作区，引入广汕高铁深汕站，正线全长125.52公里，共设深圳西丽、罗湖北、坪山、惠州南、惠东、深汕等6个高铁站。

“坪山东二号”盾构机的始发吹响了深汕高铁建设冲锋号，进入建设快车道。深汕高铁是粤港澳大湾区向东辐射的重要载体，是国家“八横八纵”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分。项目建成后将实现粤港澳大湾区经济圈半小时高铁互联互通，开启“深圳半小时”“广州40分钟”生活圈，对促进沿海经济社会发展，服务“一带一路”倡议，助力粤港澳大湾区建设具有十分重要的意义。



**牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴·百千万工程**

广州市花都区驻清远市连山太保镇工作队：

太保醒狮亮相花都 两地联动助力振兴

9月29日，广州市花都区赤坭镇“潮涌巴江”文创街区暨国庆黄金周夜经济系列活动在赤坭镇榕树街正式启动。在文创街区，清远市连山壮族瑶族自治县太保镇的摊位设在入口最显眼处，摊位上陈列的大小醒狮狮头吸引了市民游客的目光。

这是赤坭镇通过花都区派驻清远市连山太保镇帮镇扶村工作队（简称“工作队”）邀请当地参加活动，展示特色产品，为消费帮扶出力，助力乡村振兴及“百千万工程”。

■新快报记者 李应华 文/图



发掘历史底蕴 做强文化产业

新快报记者看到，现场展示的都是来自太保镇重点项目——莲塘狮舞文化产业基地的文创产品。

在连山太保镇，莲塘村狮舞有着深厚的历史文化底蕴，早在1940年村内就有了“莲英剧团”，莲塘戏因而在全国各地流传，深受喜爱。2018年，莲塘村组织牵头成立了连山龙狮运动协会，在全国各地参加表演，还把莲塘狮舞表演带到了海外，获得“岭南狮王”等多项荣誉。

在县人大以及镇党委、政府和工作队的推动下，经赴广州、河源调研考察，当地确立了打造莲塘村狮舞文化产业的探索方向。

太保镇党委、政府一方面积极争取上级政策、资金支持，另一方面大力引入社会资本，在工作队的推介下，成功吸引广东醒狮省级代表性传承人、非遗醒狮赵家狮第五代传人赵伟斌和“醒狮扎作技艺”市级非遗代表性传承人陈金明入股。

莲塘狮舞文化产业基地利用原莲塘教学点作为生产场地，设手工艺、彩绘、缝纫等车间，采取“乡村振兴车间+公司+合作社+农户”

的运营模式，邀请非遗传承人和彩扎技艺人车间授课，免费对有兴趣从事彩扎、彩绘、缝纫等工作的村民进行岗位培训，确保生手村民一步步成为熟手，实现“家门口”就业增收。

文创产品受欢迎 狮舞文化引关注

成立以来，莲塘狮舞文化产业基地致力于推动民族文化产品的繁荣发展，工作队通过引进先进的生产技术和设备，提升了狮舞产品的质量和工艺水平，提高了市场竞争力。这些创新和努力，为当地村民提供了更多就业机会，推动了农民增收，也为乡村振兴注入了新的活力。工作队介绍，目前项目收到的醒狮狮头订单最高可以达到一年2万头，不过目前年产量仅5000头左右，因此正积极考虑升级制作工艺，提高产量，推动产业发展壮大。

活动现场展示的产品从几元到几十元都有，按比例微缩但细节满满的醒狮狮子头、可通过牵线控制的醒狮整体模型都是惟妙惟肖，吸引了男女老少各类市民游客的关注。两位身穿当地民族服饰的工作人员热情地演示产品的各种玩法，摊位前人气高涨。“以前看到都是用舞狮的大狮头，现在做成文创产品，细节保留得很好，价格也可以接受，太棒了。”市民吴女士高兴地说。

为更好地推介狮舞文化，现场还展示了醒狮狮头的成品和半成品，工作人员介绍狮头扎作的过程，引起了不少市民关注。